Storobin Testimony by CelesteKatz

VIEWS: 1,410 PAGES: 66


 2   ----------------------------------------------X
 3                                 Petitioner-Candidate-Aggrieved,

 4                  -against-                             Index Number:
 7   ----------------------------------------------X
 9   DAVID STOROBIN, in the Matter of the Application of as a
     candidate for the Republican Party Nomination/Designation for
10   the Public Office of the State Senator from the 17th Senate
     District, New York State, within the City of New York,
11   County of Kings,
                    -against-                             Index Number:
13                                                          700017/12

     THEODOR DITCHEK, as objector(s) seeking an order,
15   pursuant to the Election Law declaring valid the petition
     designating the aforesaid named candidate(s) for the
16   aforesaid described public offices and/or party positions and
     ordering the Board of Elections to place the name of said
17   petitioner candidate upon the ballot to be used at the primary
     election of the Republican Party to be held on September 13,
18   2012,
19   ----------------------------------------------X
                              ORAL ARGUMENT ON MOTION
20                                      (Excerpt)

21                                       360 Adams Street
                                         Brooklyn, New York
                                         August 7, 2012

24   B E F O R E:

25                   HONORABLE LARRY D. MARTIN,


 1   A P P E A R A N C E S:

                   TWOMEY & GALLANTY, P.C.
 3                 Attorneys for Petitioner/Respondent
                         Theodor Ditchek
 4                 51 East 42nd Street
                   New York, New York 10017
              BY: CARRIE ANDERER, ESQ., of Counsel

 7            CONDE & GLASER, LLP
                   Attorneys for Respondent/Petitioner David Storobin
 8                 395 Broadway, Suite 801
                   New York, New York 10007
 9            BY: EZRA B. GLASER, ESQ.

                                    DOREEN M. GAETA-MILELLA
11                                  Senior Court Reporter

                         (In open court.)

14                 (The following is an excerpt of the proceedings.)


16   A F T E R N O O N   S E S S I O N:


18                 THE COURT:   Okay.   For the record, respondent's

19       motion to dismiss the petition to invalidate is denied.

20                 Respondent's motion to confirm the referee's

21       report is granted.

22                 Written decisions to follow.

23                 Are we ready to proceed?

24                 MR. MANDELKER:   Yes, your Honor.   As soon as the

25       Board of Elections gets here with the petitions.


 1             PERSON IN THE AUDIENCE:    They are missing the

 2   board spec, which I believe don't matters now.

 3             MR. MANDELKER:    I just needed petition signatures.

 4   Otherwise, I'm ready.

 5             I understand the witness is here.      So whenever we

 6   get, whenever we get the documents, ready to roll.

 7             MR. GLASER:    If I may, your Honor?

 8             THE COURT:    Yes.

 9             MR. GLASER:    May I just refer to respondent, Mr.

10   Storobin, who is sitting at the counsel table, I just want

11   the Court to understand that he has sat here, when I've

12   made a motion and I ask permission from the Court for him

13   to be here.

14             I just have one of the staff members here only to

15   assist me with some of the copies that we have.

16             So I'm just asking the Court for permission to

17   just go ahead with Mr. Sielling here with me.

18             THE COURT:    Any objection?

19             MR. MANDELKER:    No.

20             THE COURT:    Very well.

21             You need those documents to proceed?

22             MR. MANDELKER:    My initial questions, I don't need

23   them.   But, eventually, I'm going to be asking the witness

24   about them.   I have photocopies, but would rather deal with

25   the originals.


 1                 THE COURT:   All right.   Very well.   We will take a

 2       brief recess until he returns.

 3                 Okay.

 4                 (Whereupon, a brief recess was taken after which

 5       the proceedings continued as follows:)

 6                 THE COURT:   Ready to proceed?

 7                 MR. MANDELKER:    Yes, sir.

 8                 Your Honor, at this time petitioner would call

 9       David Storobin.


11                 D A V I D      S T O R O B I N, the respondent,

12       having been first duly sworn and/or affirmed by the clerk

13       of the court, was examined and testified as follows:


15                 THE CLERK:   You can have a seat.

16                 State your first and last name, spelling both,

17       and, your address?

18                 THE WITNESS:   David, DA-V-I-D, Storobin,

19       S-T-O-R-O-B-I-N.

20                 THE CLERK:   And your address?

21                 THE WITNESS:   3000 Ocean Parkway, Apartment 23A,

22       Brooklyn, New York 11235.

23                 THE CLERK:   Thank you.



                Storobin - Direct - Petitioner/Mandelker             79

 1       Q     Good afternoon, Mr. Storobin.

 2             My name is Lawrence Mandelker.       I represent Mr. Felder.

 3   I'm going to ask you some questions.

 4             If you don't understand what I'm asking you, would you

 5   please tell me and I'll repeat the question.

 6             And if I might impose on you, can I ask you to keep

 7   your voice up because both Mr. Glaser and I have to hear your

 8   answers; and, I notice that you speak sort of rapidly and my ear

 9   doesn't work as rapidly as your vocal cords.

10             So, from time to time, I may ask you to repeat

11   something with the indulgence of the Court, right?

12       A     Yes.

13       Q     Thank you.

14             Sir, what is your profession or occupation?

15       A     I'm an attorney.

16       Q     And you are also an elected official?

17       A     Yes, I am.   I am a New York State senator.

18                    MR. MANDELKER:   Your Honor, may I have permission

19       to treat the respondent as a hostile witness and lead?

20                    THE COURT:   Very well.

21                    MR. MANDELKER:   Thank you.

22       Q     And are you a candidate for reelection to public

23   office?

24       A     Yes, I am.

25       Q     And do you have a campaign that is assisting you in

                  Storobin - Direct - Petitioner/Mandelker             80

 1   this election?

 2       A       Yes, I do.

 3       Q       Who is your campaign manager?

 4       A       That's the gentleman sitting right there, Dave.

 5       Q       Does Dave have a last name, sir?

 6       A       Sielik (ph.).

 7       Q       If you can spell it, that will work for me.

 8       A       I don't remember how to spell the name.      He was

 9   recently retained, about two weeks ago.         Not even so.   I don't

10   know how to spell his name.

11       Q       Sielick, you think it is?

12       A       Sielling (pronouncing).

13                    MR. MANDELKER:    Your Honor, can we ask Mr. Glaser

14       if he can provide the name of the person?

15                    MR. GLASER:   I believe it's spelled

16       S-I-E-L-L-I-N-G.

17                    MR. SIELLING:    Yes.

18                    MR. MANDELKER:    Thank you.

19       Q       And before Mr. Sielling became your campaign manager,

20   did you have another campaign manager?

21       A       No, I did not.

22       Q       Who was in charge of your campaign prior to Mr.

23   Sielling coming on board?

24       A       Are you talking about this campaign or the previous

25   campaign?

                  Storobin - Direct - Petitioner/Mandelker            81

 1       Q       This campaign.    I have enough trouble with this

 2   campaign.

 3               In this campaign, sir?

 4                       MR. GLASER:   Objection.

 5       A       We were just getting started.      I only got sworn in this

 6   June.   At which point, I had to be in Albany for much of that

 7   time.

 8               At the end of the session, when we would stay from from

 9   8:00 a.m. to 12 o'clock at night.        And I didn't have a campaign

10   manager, per se, at that time.

11       Q       Did you, do you know if any designating petitions were

12   circulated on your behalf while you were in Albany?

13       A       When I was?

14       Q       In Albany?

15       A       I believe so, yes.

16       Q       Okay.

17               And who was in charge of organizing that function while

18   you were in Albany?

19       A       The Republican Party in Brooklyn.

20       Q       The Republican Party in Brooklyn.

21               Anybody specifically within the Republican Party in

22   Brooklyn?

23       A       Well, the petitions were held in the office of the

24   chairman, Craig Elton (ph.).

25               Other people who were helping out were long-time, by in

                 Storobin - Direct - Petitioner/Mandelker            82

 1   large long-time volunteers of the Republican Party.

 2       Q      Okay.

 3              Was there anyone who was involved in your campaign who

 4   was involved in the process?

 5       A      I don't understand the question.

 6                      MR. GLASER:    Objection.

 7                      THE COURT:    Rephrase it.

 8       Q      Other than people affiliated with Mr. Elton, were there

 9   any volunteers -- withdrawn.

10              Did you have paid staff for your campaign in June

11   of 2012?

12       A      I'm having a hard time remembering when we retained the

13   first paid people.      I'm not sure if it was in June or July, but

14   at some point there was some people who were paid.

15       Q      And who were those people, sir?

16       A      I don't really remember them, think of those, actually,

17   none of those names, because they were retained by other people

18   who, like I said, were working through the Brooklyn GOP, the

19   Republican Party and they would interview them, meet them and

20   bring them on board, either volunteer or paid.

21       Q      So did you ever meet them?

22       A      Some of them, I did.      Most of them, I did not.

23       Q      So did you have final approval over whether any one

24   particular person would be hired; or, did you just take whatever

25   orders the Brooklyn Party gave you?

                  Storobin - Direct - Petitioner/Mandelker      83

 1       A    It was, there were people who were, Brooklyn GOP people

 2   would, would retain them or not.

 3            Like I said, overwhelmingly I didn't have to meet them

 4   but, the vast majority I never met.

 5       Q    And did you, did your campaign pay them; those that

 6   were paid?

 7       A    Some of them were paid and some of them were volunteers

 8   and some of them were, I guess, even paid by some other

 9   campaigns or other, I have no idea.

10       Q    How much paid staff did you have?

11       A    I don't know.

12       Q    And how many volunteers did you have?

13       A    I don't know.

14       Q    And who ordered the petition sheets from the printer?

15       A    I don't know.   Actually, I think it was Gene Berdelli

16   (ph.), the law chairman of the Brooklyn GOP.

17            Having said that, I don't know that for a fact.   I

18   think so, but I don't know so.

19       Q    Now, I noticed that there are various forms of

20   petitions in the bylaws, who decides -- for instance, there's

21   one --

22                   MR. GLASER:    Objection.

23       Q    -- where?

24                   THE COURT:    What's the objection?

25                   MR. GLASER:    What he's noting, I mean.

               Storobin - Direct - Petitioner/Mandelker            84

 1                    THE COURT:   Okay.

 2                    Don't editorialize.   Just ask direct questions.

 3                    MR. MANDELKER:   Okay.

 4                    So when I look at volume KG 1202201, your Honor,

 5       I'm going to refer to these just by the last three numbers

 6       of the byline.     I think it will make it easier.

 7       Q    So if I look at volume 201, I'm just going to hand it

 8   up to you, just an odd volume.

 9            I notice that your candidacy is mentioned and the Hayon

10   (ph.) candidacy is mentioned; isn't that correct?

11       A    Well, it looks like all the candidates, five of them, I

12   guess, for office in that neighborhood are mentioned.

13       Q    Okay.

14            And if I show you volume 200, only you're mentioned;

15   isn't that correct?

16                    (Handing.)

17       A    That is correct, yes.

18       Q    And if I show you volume 199, you and a Joseph Hayon,

19   H-A-Y-O-N, are mentioned; isn't that correct?

20                    (Handing.)

21       A    You're right.

22       Q    So who decided on what forms of the petition sheets you

23   would appear on?

24       A    I have no idea.      I mean, we obviously, certain things

25   like Doug Hiken (ph.) and Joseph Hayon, they are in two

                  Storobin - Direct - Petitioner/Mandelker                85

 1   different assembly districts, so they can't appear in the same

 2   petition.    Because these are two separate neighborhoods.

 3               But as to who decided the exact details, I have no

 4   idea.

 5       Q       And did you, did anybody ask if you had a problem

 6   running -- withdrawn.

 7               Did anyone ever ask you for permission to have your

 8   name appear on the same petition sheet as Joseph Hayon and --

 9                       MR. GLASER:    Objection.

10                       THE COURT:    What's the objection?

11                       MR. GLASER:    First of all, it is irrelevant.    It

12       is not necessarily something under his control.

13                       THE COURT:    I'll allow it.

14       A       The chairman of the Brooklyn Republican Party asked me

15   if I want to do separate petitions or omnibus petitions, which

16   is actually the first time that I heard those words.

17               I asked him what it means.      I asked him.   If you want

18   to be together, if possible, when you do overlap with some

19   candidates, do you want to be on the same petition with other

20   people.   And I said, okay, if we can help each other, fine.

21               That was the extent of the conversation.

22       Q       So, now, you do remember how it happened, correct?

23                       MR. GLASER:    Objection.

24                       THE COURT:    Sustained as to form.

25       Q       Okay.

                  Storobin - Direct - Petitioner/Mandelker             86

 1               So now from where were the petitions, your petitions

 2   circulated; was it from a particular headquarters or office or

 3   location?

 4       A       From a lot of different locations; I mean, Brooklyn GOP

 5   headquarters, the chairman's law office.

 6               I mean, multiple places had petitions for pickup.

 7       Q       Did you have a campaign headquarters in June or July

 8   of 2012?

 9       A       I did not in June.       I had one in July.

10                       MR. MANDELKER:    Excuse me.

11                       (Pause.)

12       Q       So, when did you open a headquarters?

13       A       Um, right around July 1st.       Somewhere, somewhere in

14   that range.    I don't remember the exact time.

15       Q       Okay.

16               And who was in charge of that headquarters when it was

17   opened?

18       A       In what sense?

19       Q       In the sense of running, operating it, making decisions

20   with respect to the activities that were taking place?

21       A       To this date, this is no furniture, there are, there's

22   really none -- if you walk in there, you will not see basic

23   office equipment there, by in large.

24               So to say that somebody was running it would be

25   incorrect.

                Storobin - Direct - Petitioner/Mandelker           87

 1         Q   Did Brooklyn go into that headquarters?

 2         A   Yeah.

 3         Q   Withdrawn.

 4             Since the headquarters was opened, has anyone gone into

 5   it?

 6         A   Yes.

 7         Q   And did anybody go into it between January -- I'm

 8   sorry, July 1 and July 12, 2012?

 9         A   Yes.

10         Q   Okay.

11             And were petitions available for distribution in the

12   headquarters from July one to July 12, 2012?

13         A   You mean the pre-signed petition, like the empty

14   sheets?

15         Q   I mean empty sheets.

16         A   I would assume so.

17         Q   Don't you know?

18         A   Like I said, I'm not the campaign manager.    I don't do

19   it.

20             I have to start my senate office.    I have to be in

21   Albany.

22         Q   Excuse me, in July?

23         A   Even in July.

24         Q   In July you weren't in Albany, the Senate wasn't in

25   recess; isn't that so?

               Storobin - Direct - Petitioner/Mandelker            88

 1                  MR. GLASER:    Objection.

 2       A    Even if that's so, that was a very busy time.      I had to

 3   get started.   I needed to hire people for my senate office.       I

 4   had to deal with my law practice as well.

 5            There were many things that were happening, so -- I was

 6   certainly not a campaign manager.    I barely had the time to

 7   speak, no less.

 8       Q    I'm not asking you as a campaign manager.     I'm asking

 9   you if you know what was going on in your campaign?

10       A    It depends.    I knew some things.   I didn't know every

11   detail, to be honest.

12       Q    I'm sorry, to be honest?

13       A    I mean the main thing that was happening, I guess, was

14   the petition drive, which was run predominately by the Brooklyn

15   GOP volunteers as well as the people that those volunteers or

16   those people have retained.

17       Q    And is it your testimony that your campaign did not

18   recruit any volunteers to carry petitions on your behalf?

19       A    I'm sure, I'm sure they did.      Not myself personally

20   but--

21       Q    Then who?

22       A    There were people that helped me in my campaign who

23   retained other people as well.

24       Q    Who were those people?

25       A    Jacob Cornbooth (ph.) was the main person.

                    Storobin - Direct - Petitioner/Mandelker              89

 1          Q      Jacob Cornbooth?

 2          A      Yes.

 3          Q      Okay.

 4                 And who else?    You said people?

 5          A      I think he was the main person.     I don't know who else.

 6          Q      Who was the subsidiary person?

 7          A      Was it?

 8          Q      Who was the subsidiary?

 9                 You said Cornbooth was the main person.        Who helped

10   him?       You did say people, sir?

11          A      I understand.

12                         MR. GLASER:   Objection, your Honor.

13          A      I understand.    I was not a machine, so when I say

14   stuff, let me just think.

15          Q      I'm sorry.    You are on the stand and I take everything

16   that you say --

17                         MR. GLASER:   Your Honor.

18          Q      -- when you say people, I assume what you mean people?

19                         MR. GLASER:   Everyone in the courtroom knows he's

20          on the stand.       This is an attorney and a state senator.

21                         I don't think there's any need for the speaking,

22          the colloquy about him on the stand.

23          A      The only person that I'm personally aware of in that I

24   can recall right now that I'm hiring people and giving out them

25   the petitions, was really Jacob.

                    Storobin - Direct - Petitioner/Mandelker            90

 1                 Was it possible that other people were doing it?     It

 2   is.    Because I wasn't necessarily there.       I wasn't there very

 3   much at all --

 4          Q      I'm sorry.   What -- I didn't mean to cut you off.

 5                 Please continue in your answer.

 6          A      But the main person I was aware doing it was Jacob.

 7          Q      How were you aware?

 8          A      What do you mean, how I'm aware.

 9          Q      How are you aware of his activities?    How did that

10   happen?

11          A      Well, some of it we discussed.

12          Q      We discussed.    How often?

13          A      It depends .    Once every two days.   Sometimes twice a

14   day.       Sometimes once a week.   It really depends on what we're

15   doing.

16          Q      Is he the one that kept track of how the petition drive

17   was going?

18          A      The person keeping track was really the chairman and

19   the law chairman of the Brooklyn GOP.        They had their own people

20   in addition to our people.

21                 District leaders have their own people, as you are well

22   aware.      Normally that's who petition, supervises the petition

23   drive.

24                 Those are the people who have volunteers.    They have

25   long-term clubs.      They go out.    They send their petitions to

                  Storobin - Direct - Petitioner/Mandelker             91

 1   their club members who are volunteers.         They help out, and they

 2   present it to the district leaders.         They present it to the

 3   chairman.

 4               That's really the normal process that is done

 5   99 percent of elections, as far as I'm on.

 6       Q       Did you or Mr. Cornbooth communicate with these

 7   leaders, Mr. Elton and the other gentleman that you mentioned,

 8   the law chairman, the district leaders and the volunteers, to

 9   see how they were processing in order to make sure that you had

10   sufficient signatures to make a validation and effective

11   nomination?

12       A       Like I said, they send it out to their volunteers.

13               At some point their volunteers have a deadline, they

14   come back a couple of weeks before and they submit it to the

15   chairman.     And the chairman lets you know, we are 900

16   signatures, 1200 signatures, 2000 signatures.         Whoever.

17       Q       Let's who know?

18       A       The chairman is the main person.

19       Q       Let's who know?       Who's the let's?

20                       MR. GLASER:    Your Honor, he's in the middle of

21       answering the question.

22                       Let him be allowed to finish.

23                       MR. MANDELKER: Okay.

24       Q       Sure.

25       A       Whoever is communicating, all these people.      Like the

                  Storobin - Direct - Petitioner/Mandelker              92

 1   chairman is someone that I know for a long time.       Jacob.     And

 2   everyone else knows him for a long time as well.

 3               If we see each other at events, we may say something.

 4   If we don't, it just depends.      It also depends on different

 5   campaigns.

 6       Q       So the people were letting you and Mr. Cornbooth know

 7   how the drive was going; is that your testimony?

 8       A       Not necessarily.    The district leader.   Sometimes

 9   without seeing them, it there's an executive committee meeting

10   or any other type of other events, you see people or speak to

11   them or whatever, you might ask them, hey, how's it going or

12   whatever.

13               Generally speaking, the person that they report to.         I

14   was never the person they reported to.

15       Q       Who was that person that?

16       A       Was the chairman.

17       Q       No, who did the chairman report to?

18       A       The chairman doesn't report to anyone.     He's the

19   chairman.

20       Q       Didn't I understand you to tell me that the chairman

21   would tell you and the leaders would tell you how the drive was

22   going?

23       A       That is not the same as -- I'm sorry.

24       Q       Excuse me.

25               Didn't you testify to that?

                Storobin - Direct - Petitioner/Mandelker           93

 1       A     Sir, there's a difference in reporting to someone and

 2   having the casual conversation at an executive committee meeting

 3   and whatever other event that you might be at.     Whatever, if you

 4   are having a conversation about one thing, you may, this is not

 5   the same as reporting.

 6             Me and him having a conversation with my neighbor is

 7   not me reporting to my neighbor.

 8             My associate telling me about something that they've

 9   done is reporting to me.      That is different.

10             They weren't reporting to me.     They might have

11   conversations with me, but the person they were reporting to is

12   the chairman.

13             And the chairman himself does not report to anyone

14   else.   But the chairman, that's why we elect him to be there.

15       Q     Sir, I am fascinated with you and your neighbor, but

16   let's try to stay with my questions.

17                   MR. GLASER:    Objection.

18       Q     Did anyone from the Republican organization keep Mr.

19   Cornbooth or anyone from your campaign informed about how the

20   petition drive was going?

21       A     I'm not aware of anyone reporting to Mr. Cornbooth.

22   Whether someone might have a conversation with him and say, hey,

23   we are having a conversation with him or hey, we are having a

24   hard time, it is possible.      But I'm not aware of any reporting

25   to Mr. Cornbooth.

                  Storobin - Direct - Petitioner/Mandelker            94

 1       Q       Did you hear me use the word report?

 2       A       I thought I did but, okay.     Can you repeat the

 3   question?

 4                       THE COURT:   It might help, Senator, if you try to

 5       answer the direct question that's posed to you.

 6       A       Can I have it, please.

 7       Q       Can we have it read back, Madam Reporter.

 8                       (Whereupon, the record was read back by the court

 9       reporter.)

10       A       I don't know what conversations Mr. Cornbooth had with

11   other people.       And I'm not going to speculate as to

12   conversations that I was not privy to.

13       Q       Did Mr. Cornbooth have conversations with you?

14       A       About anything specific or just in general?

15       Q       In general.

16               Let's start with the general and we will go to the

17   specific.

18       A       Yes.    He is someone that I've known for a couple of

19   years.   We had conversations.

20       Q       Okay.

21               And during the period June 1 to July 12th, did you and

22   Mr. Cornbooth have any conversations concerning the status of

23   your petition drive?

24       A       I'm sure we did.

25       Q       And during the course of those conversations, did the,

                  Storobin - Direct - Petitioner/Mandelker           95

 1   was there any mention made of how many signatures were already

 2   in-house?

 3       A       It was more, I don't think that we had an overall

 4   number.   Although -- let me just, if it was -- it would be more

 5   likely to come from the chairman than from Jacob because Jacob

 6   might know, okay, this person brought four signatures and that

 7   person brought 25, but I don't think that he ever had a full

 8   count.

 9               The chairman would have precisely because the chairman

10   supervises all those district leaders.

11       Q       So when you said Mr. Cornbooth would know that one

12   person brought in four signatures and another person might have

13   brought in 25, would those people who were either, who were

14   volunteering on your behalf on your campaign not from the

15   Republican Party?

16       A       It could be both, depending on who you spoke to.

17               If he speaks to some volunteers on my behalf, he might

18   ask them.    If he speaks to someone who volunteers for the 47

19   assembly district, he might ask them.

20               So it just really depends.   It wasn't really --

21       Q       As you sit here today as an elected official, can you

22   name any of the volunteers in your campaign who circulated your

23   designating petition?

24       A       Can I name any volunteers?

25       Q       Yes, sir.

                  Storobin - Direct - Petitioner/Mandelker            96

 1       A       Yeah.

 2       Q       Please do.

 3       A       My mom.

 4       Q       What's her name?

 5       A       Anna.

 6       Q       Last name, please?

 7       A       S-T-O-R-O-B-I-N-Y.   Same as my last name with a Y at

 8   the end.

 9       Q       Who else?

10       A       There was a woman, I believe her name, last name

11   Rointhal (ph.)      Her first name is Marietta.   I know that she

12   went out.

13       Q       I'm sorry, what was the first name?

14       A       Marietta.    I believe she went out once or twice.

15               It was hard, to some degree, to keep track of things

16   because there were some people who promised to do things without

17   actually doing them.

18               As you know, that's how it works with, with volunteers.

19   Most people who promise you things don't necessarily come

20   through.

21       Q       Anybody else?   Anybody else that you can recall?

22       A       I mean, off the top of my head?

23       Q       Think about it.

24       A       I'm trying.

25       Q       It is only a couple of weeks away --    only a couple of

                  Storobin - Direct - Petitioner/Mandelker            97

 1   weeks ago.    I know you are very busy.

 2          A    With my calendar, I can't think about what I had for

 3   breakfast today.

 4          Q    Thank you.   I think that's too much information.

 5               Well, counsel, it can't be that difficult.     It's only

 6   about, only a couple of weeks ago.

 7                      THE COURT:   Some of them?

 8          A    Some of them that worked for me, not now, the Brooklyn

 9   GOP?

10          Q    Yes.

11          A    Some of them, I knew through Brooklyn GOP, but they

12   also were my friends or whether they are with them.

13          Q    Let's hear those names?

14          A    Someone like Joe Kovack (ph.).      I know him through the

15   Brooklyn Republican Party.       I also know him as a guy that I hang

16   out with.

17          Q    Who else?

18          A    Again, out of me or out of the Brooklyn GOP?

19          Q    Say it again?

20          A    I'm having a hard time thinking of people, to be honest

21   with you.

22          Q    At the end of the petition period, did you send notes?

23          A    Myself, personally?

24          Q    Yes.

25          A    No.

                 Storobin - Direct - Petitioner/Mandelker            98

 1          Q   Did you campaign to send notes to express your

 2   appreciation for all their hard work?

 3          A   I told them to send notes to the donors.   I don't

 4   remember sending notes to the volunteers.

 5              Personally, I don't think that I ever told people to do

 6   that.

 7          Q   So let's come back to your headquarters.

 8              Was there a time between June 1 of 2012 and June 12th

 9   of 2012 when blank petitions, designating petition sheets, were

10   available at your headquarters to be picked up?

11          A   I'm fairly certain of that, yes.

12          Q   Okay.

13              And when volunteers --

14              Were you aware that you did have some people who

15   volunteered to your campaign; isn't that correct?

16          A   (Indicating.)

17          Q   You need to answer verbally?

18          A   Yes.

19              Sorry about that.

20          Q   And did you have any paid senate staff who volunteered

21   on their free time to carry petitions, designated petitions for

22   you?

23          A   I don't believe so.   Certainly not in the Republican

24   line.

25              I don't think I have any Republican working for me

                  Storobin - Direct - Petitioner/Mandelker        99

 1   right now.    I didn't at the time.

 2             I do right now.   But at the time, I don't think I had a

 3   single registered Republican working with me at the time.

 4       Q     Okay.

 5             And I noticed in your --

 6       A     Or maybe there was one person.    I don't know but --

 7       Q     I notice in some of your subscribing witness

 8   statements, some of the subscribing witnesses appeared to have

 9   lived in Staten Island.

10             Were you aware that you had people from Staten Island

11   carrying petition sheets for you?

12       A     I'm sure there were people from very different places.

13   I'm the first Russian-American to get elected to New York

14   Senate.   Many people would be excited about that.

15       Q     How did they come to get connected with your campaign

16   to go and circulate designated petitions on your behalf?

17       A     I have no idea who you are referring to.

18             I mean, every single person, the person, the guy that I

19   knew for two years is different than the guy who working to get

20   paid.   These are two different stations.

21       Q     Sir, did I understand you correctly, you said you are

22   the first Russian Senator, so many Russian Americans came to

23   assist your campaign, to assist in the petition process; is that

24   your testimony?

25       A     Some of them did.   And some of them came before, during

                 Storobin - Direct - Petitioner/Mandelker           100

 1   the previous -- I'm saying I'm not surprised from, people would

 2   walk in from other places outside of my district because I know

 3   I had volunteers on the previous campaign who wanted to help the

 4   first Russian American become a state senator.

 5       Q      And when they walked in, they walked into where, sir?

 6       A      In the previous campaign.

 7       Q      Not previous campaign, this campaign?

 8       A      I don't know.

 9       Q      Your headquarters?

10       A      I don't know where.   They may have called.   They may

11   have.   I don't know how.    Like I said, I'm not a campaign

12   manager.   I'm not in charge of this stuff.

13       Q      Did they speak to you or Mr. Cornbooth?

14       A      I don't know.    They spoke to somebody else but, in

15   large, they didn't speak to me.

16              The vast majority of the people were not people I knew

17   prior to my running for office as friends.     The vast majority of

18   these people I never actually met.

19       Q      Let's come back to your headquarters.

20              So were there people at your headquarters, again, the

21   period that I'm asking is July 1 to July 12th of 2012, that's

22   the period that my questions are covering.

23              During that period of time, was there anyone available

24   at your headquarters to give out petition sheets to any

25   volunteer who wanted to circulate petitions on your behalf?

                Storobin - Direct - Petitioner/Mandelker         101

 1       A     I think most of the time the office was closed unless

 2   somebody knew that somebody might come over, somebody was there

 3   to do some other work.

 4             But I really, the person who was there more often than

 5   not was really Jacob.    I'm sorry, but more than anyone else.

 6             Everyone else, myself included, was there on a very,

 7   very rare basis.   So I might walk in there for half-an-hour on

 8   whatever day, but very rare.

 9       Q     Who are the people you mean when you said everyone else

10   except for you and Mr. Cornbooth?

11       A     Anyone can come, any of one of my friends or volunteers

12   or relatives or Brooklyn GOP people, anyone can potentially come

13   with me or whatever.

14             Wherever, if my cousin is driving with me, my cousin

15   might come in my office.   That's one person who comes in my

16   office.

17       Q     Sir, you said anyone else except for me and Mr.

18   Cornbooth was there; who was the anyone else to whom you were

19   referring, not potentially anyone else, who was the anyone else

20   to whom you are referring?

21       A     That was, like I said, that was one of the people, my

22   cousin.

23       Q     What was his name?

24       A     Guy Rokowski (ph.).

25       Q     Okay.

                 Storobin - Direct - Petitioner/Mandelker          102

 1              Anyone else?

 2          A   There were a lot of people who would walk in and walk

 3   out.

 4          Q   Just name some.

 5          A   Joseph Kovack.    Mosha Friedman.

 6              God, some people that I don't even know who they were

 7   half the time.

 8          Q   Okay.

 9              So now somebody comes in and they say, I would like to

10   carry petition, circulate petitions for Senator Storobin -- did

11   I pronounce it correctly?

12          A   Yes.

13          Q   Because I want to pronounce it correctly.

14              Storobin?

15          A   That's correct.

16          Q   What, if anything, were they given?

17          A   By me, nothing.   I was not doing that.

18          Q   No.    By whoever was there?

19          A   Normally, they would be given, you know, the form to

20   where people can sign.

21          Q   The petition sheet?

22          A   Yes.    The petition, yeah.

23          Q   Okay.

24          A   And, you know, the list of voters to go to.

25          Q   What we call a walk-around list?    Do you know what a

                Storobin - Direct - Petitioner/Mandelker              103

 1   walk-around list is?

 2       A     Yes.

 3       Q     Can you tell the Court what a walking-around list is?

 4   Or, a walking list?

 5       A     Basically there's a list of names where people are

 6   listed who are members of, well, in this case, a political

 7   party.   And you have the address.      You have their name.

 8             So you walk into, let's say a building or a private

 9   house, you knock on the door and that's the person who supposed

10   to live there.

11       Q     Okay.

12             And about were they given literature?

13       A     What do you mean?

14       Q     Literature?

15       A     Like a card.

16       Q     That or anything else?

17                     MR. GLASER:    My objection, your Honor.

18       A     No.

19                     MR. GLASER:    My objection to this.   He's not even

20       there for this.      He is essentially asking several questions

21       really designed to call for hearsay.

22                     THE COURT:    Tell us what you know.   And if you

23       don't know, then let us know what's going on.

24                     THE WITNESS:   Well --

25                     MR. MANDELKER:    He is an attorney and a state

                  Storobin - Direct - Petitioner/Mandelker           104

 1       senator, is he not?

 2                   THE WITNESS:   Can I object from here?

 3                   THE COURT:   No.   Answer the question.   Do your

 4       best.    And if you don't know, tell us you don't know.

 5       A    Well, they weren't given poll cards.     I know that

 6   because they don't have them for the new campaign.

 7            As to anything else, I have no idea.     I doubt it.

 8       Q    Were they given any particular routes to cover?

 9       A    What do you mean?

10                   THE COURT:   Do you know if they were given routes;

11       you cover this area, you cover that area?

12                   THE WITNESS:   Well, they were given those walking

13       lists.    So that, obviously, would have names and addresses

14       of people.

15       Q    And who would decide which walking list a particular

16   volunteer would be given?

17       A    I would assume Jacob.     If it is in my office.   If it

18   is, obviously, dealing with the Brooklyn GOP or the leader.

19       Q    We're dealing with your office.     We will deal with the

20   Brooklyn GOP on another day.

21            So, now, for instance, you mentioned one of the forms

22   of the petition that you have.     You are on the petition sheet

23   with Doug Hiken and one of them, you are on a petition sheet

24   with Mr. Hayon, and I forgot his first name?

25       A    Joseph.

                 Storobin - Direct - Petitioner/Mandelker              105

 1       Q      Joseph Hayon.

 2              And because they are assembly districts which are

 3   different, are partially overlapping in your senate district,

 4   correct?

 5       A      Partially, yes.

 6       Q      Okay.

 7              So who in your office would say, all right, Mr.

 8   Volunteer, we are going to send you on a set route, and this is

 9   the form of a petition that you should use?

10       A      I mean, I would assume Jacob.

11                      THE COURT:    Don't assume.   Either you know or you

12       do not know.

13                      MR. GLASER:    Objection, your Honor.

14                      THE WITNESS:   Some cases, Jacob.   In all cases, I

15       don't know.       But I think was Jacob.

16       Q      Okay.

17              So now, at the end of it, do you know if your

18   volunteers went out during the day or in the evening?

19       A      It depends on the person.

20       Q      So that means it could be day or it could be evening?

21       A      Potentially, yeah.

22       Q      Okay.

23              And do you know if your volunteers were given any

24   instructions about how to gather petitions?

25                      MR. GLASER:    Objection.

                  Storobin - Direct - Petitioner/Mandelker          106

 1                   THE COURT:    What's the objection?

 2                   MR. GLASER:    The instructions aren't in and of

 3       itself hearsay, and he is asking for written instructions.

 4                   If he's asking for spoken instructions, he's

 5       asking for written instructions.       That question should be

 6       asked.

 7                   THE COURT:    Overruled.

 8       A    Do I know if they were given operative instructions?

 9       Q    Yes, sir.

10       A    I assume, if they ask.     I assume so, yes.

11            I just don't know because if I'm not there.      How am I

12   supposed to know what happened?

13       Q    Did you have a conversation with Mr. Cornbooth or with

14   any other person during this same period, July 1 -- I'm sorry

15   June 1 to July of 2012, did you have conversation with anybody

16   concerning what instructions should be given to petition

17   gatherers?

18       A    That I personally have that conversation?

19       Q    Yes, sir?

20       A    No.    I never told Jacob how to instruct or whatever.

21       Q    I didn't ask it.     You told.

22            I'm asking if you had a conversation with anybody

23   involving that subject?

24       A    About?

25       Q    Instructions.

                  Storobin - Direct - Petitioner/Mandelker         107

 1       A    I wasn't the one instructing people.

 2            Is it possible that somebody asked me a question or I

 3   said something?    It's plausible.   I just don't remember, to be

 4   honest with you.

 5            But it wasn't where we had a class and I was the one

 6   teaching the class.

 7       Q    Is it possible?

 8       A    It's possible.

 9       Q    And as long as we are dealing with the realm of

10   possibility, what is it possible that you were asked about that?

11                   THE COURT:    You really want to stay out of that

12       realm.

13                   Objection sustained.

14                   MR. MANDELKER:    Okay.

15       Q    If it was possible, what were some of the things that

16   you may have said to the person who asked you?

17                   THE COURT:    We are in the same realm.

18                   MR. GLASER:    Objection.

19                   MR. MANDELKER:    Okay.

20       Q    So do you know if your campaign developed a schedule of

21   volunteers, in other words, who would be expected to come one

22   day and who would be expected to come another day and who would

23   be expected to come a third day to gather petitioners?

24       A    You can't really control volunteers because they are

25   doing you a favor.    So naturally if they don't show up, what are

               Storobin - Direct - Petitioner/Mandelker           108

 1   you going to do?     Tell them not to show up tomorrow?

 2            Volunteers do whatever they want to do.

 3       Q    So do witnesses.

 4                    MR. GLASER:    Objection.

 5                    THE COURT:    Sustained.

 6       Q    Now, petitions, a volunteer has completed obtaining

 7   signatures, how did the petition get back to headquarters?    Did

 8   the volunteer bring them back?

 9       A    It doesn't necessarily get to my headquarters.

10       Q    I'm sorry, I don't hear you?

11       A    It didn't necessarily get to my headquarters.    A lot of

12   times it was dropped off in the chairman's office or in, or some

13   place else.    Like the GOP office or something.

14            So some of them may have been dropped off in my office,

15   and how it was brought there I have no idea.

16            I assume they were just physically, they brought where

17   they were brought.

18       Q    Okay.

19            And when the petition, I'm only dealing with the

20   petitions that were brought back to your office; any, by the

21   way, brought back to you at your house or your law office?

22       A    No.

23       Q    Or your senate office?

24       A    No.    Absolutely not.    No.

25       Q    Okay.

               Storobin - Direct - Petitioner/Mandelker             109

 1            So when the petition sheets were brought back, do you

 2   know if there was anybody in your campaign that reviewed them to

 3   see if they were completed correctly?

 4       A    Generally speaking, petitions, after somebody else

 5   brought them around, were supposed to be reviewed by the

 6   chairman and the law chairman before they got submitted, before

 7   they got submitted to the BOE.

 8       Q    I understand.

 9            Were they s submitted and reviewed by you or your staff

10   either at your office or at any other location?

11       A    I would just review my own ones, but I wouldn't review

12   other people's petitions ever.   And whether my staff did

13   something, I have no idea whether they are reviewing them.

14   Because the law chairman or the chairman was supposed to be

15   reviewing them.

16       Q    So if a volunteer brought a petition back to your

17   office, was it reviewed at your office by someone or was it sent

18   un-reviewed to the county organization?

19       A    I think I just answered that.

20       Q    I would be darned if I could understand your answer.

21                 MR. GLASER:    Objection.

22       Q    So please answer it again?

23       A    I would like a little more courtesy from the counsel.

24                 THE COURT:    A little more courtesy, counsel.

25       Q    So what's the answer?

                  Storobin - Direct - Petitioner/Mandelker             110

 1       A    Can you repeat the question, please.

 2                   MR. GLASER:    Let's read it back.

 3       A    Or read it back.

 4       Q    When a volunteer would bring a petition sheet back to

 5   your headquarters, was it reviewed by somebody at your

 6   headquarters or was it submitted to the county headquarters

 7   underling?

 8                   MR. GLASER:    Your Honor, it has been asked and

 9       answered.

10       A    But, and again, you keep asking me about stuff that I

11   wasn't there.

12                   THE COURT:    Well, that's all you have to say.

13       A    I don't know.   I wasn't there.

14       Q    So, now, do you know if your campaign gave out

15   clipboards to volunteers when they went to get signatures?

16       A    Is it possible that some people got them?

17                   THE COURT:    No.   Do you know?   Do you know?

18                   THE WITNESS:   I don't remember.

19                   I mean, it's plausible.    I mean, they may have.

20                   THE COURT:    But do you know?

21                   THE WITNESS:   I think some volunteers got it.

22                   Not all of them, but I think some of them may have

23       got it.

24       Q    But do you know if, with respect to the volunteers that

25   work for you, as opposed to the county organization, whether

                 Storobin - Direct - Petitioner/Mandelker          111

 1   they obtained signatures in buildings or they obtained them on

 2   street corners?

 3          A   Overwhelmingly with exception of like five signatures

 4   at one event, everything, or something like that, I don't know

 5   the exact number, everything else was obtained by going door to

 6   door into buildings or private homes or what-have-you and asking

 7   people to sign upon opening the door.

 8          Q   So, sir, let's take a look at volume 100 -- of volume

 9   200.

10              You have it in front of you, I think?

11          A   Wait a second.    Let me just open it.

12              I just don't know which one after that.

13          Q   It actually makes no difference what volume.   Take any

14   volume that you have.

15          A   This is 200.

16          Q   200.    Take a look at the first sheet.

17          A   Hang on a second.

18              This is what, July 9th you are talking about, on

19   Webster Avenue?

20          Q   It is whatever is on that first sheet.

21          A   Okay.

22          Q   Okay.

23              Now, you see how many signatures, how many signatures

24   are there spaces for?

25          A   12.

                Storobin - Direct - Petitioner/Mandelker           112

 1       Q     Okay.

 2             And you see in the left-hand column, there is the date

 3   column?

 4       A     There's -- ah-ha?

 5       Q     A column headed, quote, date, close quote?

 6       A     On the bottom, okay, I see 7/9.

 7       Q     Okay.

 8             But I'm not talking about the writing, I'm just talking

 9   about the column, form?

10       A     Okay, I see.

11       Q     And do you know if your campaign gave petition

12   gatherers any instructions about whether the subscribing witness

13   should fill in the date or the signer should fill in the date?

14       A     I have no idea.

15       Q     Okay.

16             So now the column to the right of date says name of

17   signer; do you see that?

18       A     Yes.

19       Q     And you have a number of signatures?

20       A     Yes.

21       Q     Do you see that?

22       A     Yes.

23       Q     Now, you see box number one under name of signer.

24   There is a big space on the top and a narrower space on the

25   bottom.   Two horizontal spaces.

                    Storobin - Direct - Petitioner/Mandelker         113

 1             Do you see that, sir?

 2         A   I see that, yes.

 3                     MR. MANDELKER:    Judge, you want the witness to

 4         show you the sheet, just so you can see what we are talking

 5         about?

 6                     THE WITNESS:    There's a line here.

 7                     THE COURT:   Okay.   Thank you.

 8         Q   And did you understand what was supposed to be inserted

 9   in the bigger space on the top and what was supposed to be

10   inserted in the smaller space on the bottom?

11         A   Well, the person had to sign it.      That's the whole

12   point of a petition, that a person would sign the petition.

13         Q   Um-hum.

14             What about the space on the bottom?

15         A   What about it?

16         Q   Anything go in there?

17         A   I wasn't sure.

18         Q   Okay.

19             I'm sorry, I didn't mean to interrupt you.

20         A   No, no.     Go ahead.

21         Q   And did your campaign, do you know if your campaign

22   gave instructions about how those two spaces are to be filled

23   in?

24         A   I told you, I don't know how my campaign instructed or

25   if it instructed people to do it.

               Storobin - Direct - Petitioner/Mandelker               114

 1            I'm assuming that they told people to sign this, but I

 2   have no idea with respect to it.

 3       Q    Okay.

 4            So then, to the right of that column is a column that

 5   says, residence; do you see that?

 6       A    Of course.

 7       Q    And do you know if your campaign gave its volunteers --

 8                    MR. GLASER:    Objection.

 9                    May we approach?

10                    THE COURT:    Come up.

11                    Two you want to join counsel?

12                    Counsel?

13                    MR. MANDELKER:    I'm sorry, I didn't hear.   You

14       forgive me.

15                    (Whereupon, a sidebar conference was held off the

16       record.)

17                    THE WITNESS:   Judge, can I use the restroom?

18                    THE COURT:    Sure.

19                    We will take a brief recess.

20                    (Witness steps down.)

21                    (Whereupon, a brief recess was taken after which

22       the proceedings continued as follows:)

23                    (Witness resumes the stand.)

24       Q    Sir, do you have Volume 201 in front of you?

25       A    Let me check.      (Perusing).

                  Storobin - Direct - Petitioner/Mandelker            115

 1       Q       You can lay the other volumes aside for the time being?

 2       A       Yes, it looks like I do.

 3       Q       Okay.

 4               Can you turn to sheet number 29?

 5       A       Hold on.

 6               (Pause.)

 7       A       Yes.

 8       Q       Do you see at the bottom right-hand corner of the page,

 9   there is a line that says signature of witness?

10       A       Yes.

11       Q       And do you recognize the signature?

12       A       Yes.

13       Q       Whose signature is that?

14       A       Mine.

15       Q       Okay.

16               Now, how did you obtain that sheet?

17       A       I don't remember.

18       Q       Did you pick it up from your headquarters?

19       A       Like I said, I don't remember any more.   It was on

20   July 3rd that the signatures were obtained, so it is now August.

21       Q       7th?

22       A       7th.

23               So it is more than a month.   A lot of things have

24   happened.

25               I don't remember how you picked up a specific piece of

               Storobin - Direct - Petitioner/Mandelker        116

 1   paper.

 2       Q    Okay.

 3            And so, let's look at this subscribing witness

 4   statement in the upper left-hand corner.

 5            Your name is handwritten in there?

 6       A    Upper --

 7       Q    Upper left-hand corner?

 8       A    Oh, yeah, yeah.

 9       Q    Witness statement, is that your handwriting?

10       A    It is.

11       Q    And then there's an address; is that your handwriting?

12       A    It is.

13       Q    And there is the number six indicating that there are

14   six signatures on the page; is that your handwriting?

15       A    It looks like it.

16       Q    Okay.

17            And then, the lower left-hand portion; this is the date

18   July 6, 2012; is that your handwriting?

19       A    It looks it.

20       Q    Okay.

21            Now, before you signed that statement, did you read it

22   or were you familiar with its contents?

23       A    I read it.

24       Q    Okay.

25            And you saw where it says that:

               Storobin - Direct - Petitioner/Mandelker               117

 1                         Individuals whose names are subscribed on

 2                   this petition sheet containing six signatures

 3                   subscribe the same in my presence on the dates

 4                   above indicated.

 5            And you were aware that that statement said that when

 6   you signed it; is that correct?

 7       A    Yes.

 8       Q    And you were aware that the statement further said:

 9                         That those individuals, each individual

10                   identified himself or herself to be the individual

11                   who signed this sheet.

12            You were aware that?

13       A    Yes.

14                   MR. GLASER:    Your Honor, he said he read the

15       statement.

16                   I mean, can we move on from this?

17                   THE COURT:    Continue.

18                   THE WITNESS:   Yeah.

19       Q    And you see that the last sentence says, the last

20   sentence in the statement:

21                         I understand that this statement will be

22                   accepted for all purposes as the equivalent of an

23                   affidavit.

24            Let me stop there.

25            Did you understand that the statement said that at the

               Storobin - Direct - Petitioner/Mandelker           118

 1   time you signed it?

 2       A    Yes.

 3       Q    And as an attorney, you understood what it means,

 4   accepted as the equivalent of an affidavit; did you not?

 5       A    Yes.

 6                    MR. GLASER:    Objection.

 7                    THE COURT:    Overruled.

 8       Q    And were you aware that the statement continued:

 9                          If it contains a material false statement,

10                    shall subject me to the same penalties as if I had

11                    been duly sworn.

12            And were you aware that that was in the statement at

13   the time you signed it?

14       A    Yes.

15       Q    Okay.

16            Now, having said that, did you witness each of the

17   people who signed in the six signing boxes on this sheet, did

18   you witness those, each of those people sign?

19       A    I witnessed everyone who signed.

20       Q    And each of them signed in your presence?

21       A    Yes.

22       Q    Okay.

23            And how did they identify themselves to you, sir?

24                    MR. GLASER:    Objection.

25                    THE COURT:    Can you answer that?

                  Storobin - Direct - Petitioner/Mandelker            119

 1                     THE WITNESS:   I'm not sure if you are talking

 2       about a specific person or --

 3       Q     Any of them?

 4       A     Well, the normal, would you like who to tell the normal

 5   procedure?

 6       Q     No.

 7             Tell me what you did here, because you signed the

 8   statement saying that they identified; do you remember how they

 9   did it?

10                     MR. GLASER:    Your Honor, all he can talk about is

11       his procedure.

12                     THE COURT:    Do you have a specific memory?

13                     THE WITNESS:   Of these particular folks?

14                     THE COURT:    Yes.

15                     THE WITNESS:   No.   It's been more than a month.

16       Q     Okay.

17             Would you tell me what your procedure was?

18       A     The normal procedure would be, I would knock on the

19   door.   I would have a list of people, I would knock on the door.

20             I would introduce myself.      I would ask if they are

21   Republican.     And then, I would -- if so, I would ask them to

22   sign for me.

23             If they agreed, they would sign.      And then I move on to

24   the next person.

25       Q     Okay.

                  Storobin - Direct - Petitioner/Mandelker             120

 1               Did you give them any instruction?      I'm talking about

 2   these six, about where they should sign.

 3                       MR. GLASER:    And, your Honor, he just said he

 4       doesn't remember that specific page or those specific --

 5                       THE COURT:    Overruled.

 6                       You can answer.

 7       A       As far as these specific people, I have no memory about

 8   these particular people at all because, I mean a lot of time

 9   passed.   And, people that I never met before, since.

10       Q       I understand.

11               And you noticed that for line one, there's no printed

12   name; did you notice that when the signature was signed?

13       A       I notice it now.

14       Q       Do you recall if you noticed it then?

15       A       I probably didn't.      Because otherwise, I would have

16   filled it in.

17       Q       Okay.

18               And you go down to line four, and I may mispronounce

19   the name.    You see the person who signed.

20               Whose name is Yakim Chikova?

21                       MR. GLASER:    Y-A-K-I-M, C-H-I-K-O-V-A.

22                       Do you see that, sir?

23       A       Yes.    She signed her last name on top and her first

24   name on the bottom.

25       Q       How do you recall that that person is a woman?

               Storobin - Direct - Petitioner/Mandelker           121

 1       A    Because if you speak Russian, you knew that the letter

 2   A at the end in names, like Yakim versus Chikova appears,

 3   differentiates a man from a woman.

 4       Q    I understand.

 5       A    The last thing for the last name, if you take out the

 6   A, it's a man.    If you put an A, that's a woman.

 7       Q    You understand to the right of Ms. Yakim Chikova's name

 8   in the name of signer box, the name Yakim Chikova is written in

 9   the address box and then crossed out.

10            Do you see that, sir?

11       A    Yes, I do.

12       Q    Who crossed it out?

13       A    I don't remember who crossed it out.

14       Q    Did you notice after Ms. Yakim Chikova signed that, she

15   signed or she put her name in both places?

16       A    Like I said, I don't remember this particular set of

17   people because it's been more than a month, a lot of things have

18   happened since.

19       Q    Let me ask you just a general procedure question.

20            After someone signed one of your petition sheets, they

21   hand it back to you; do they not?

22       A    Yes.

23       Q    Did you look at the sheet to make sure it was signed?

24       A    Yes.

25       Q    And did you look to make sure that there weren't any

                  Storobin - Direct - Petitioner/Mandelker         122

 1   mistakes made, for instance, such as Ms. Yakim Chikova putting

 2   her name in the residence book?

 3                   MR. GLASER:    Ask of practice and procedure of

 4       completing mistakes at the time that the signature was

 5       made.    It is both irrelevant and immaterial, your Honor.

 6                   I would like to see some questions asked about the

 7       signatures and whether there's fraud on the signature line.

 8                   THE COURT:    Overruled.

 9       A    It looks like she just missed because one side, it has

10   last name and the first name, and the other side it has just the

11   last name.

12            So I guess she just missed, crossed it out and put it

13   in the right place.

14            I don't know.

15            Again, I don't have any knowledge any more of this

16   particular sheet of paper because it is more than a month.

17       Q    I understand.

18            Can you tell me, because I can't tell, me reading it,

19   where she signed her first name and where she signed her last

20   name?

21       A    Where it said that.

22                   THE COURT:    Signer?

23                   MR. MANDELKER:    Yes.

24       A    Just from knowing the Russian language and the Russian

25   first and last names, I deduce that Yakim Chikova is not a first

                  Storobin - Direct - Petitioner/Mandelker          123

 1   name, it is definitely a last name.

 2            And Eugenia Yevgeniya, and Eugenia is a very common

 3   first name.

 4       Q    Eugenia is in the little line --

 5       A    Right above, yes.

 6       Q    Thank you.

 7                   THE COURT:    How many petitions did you obtain in

 8       this election process?

 9                   THE WITNESS:   I don't know, but a few dozen or 30

10       or so.

11                   THE COURT:    Did you collect personally --

12                   THE WITNESS:   We didn't have to.   It was a special

13       election, so the party appoints.

14                   THE COURT:    Understand.

15                   MR. GLASER:    Just, your Honor, you asked a

16       question about how many signatures were collected and I

17       think he was answering the total number of signatures he

18       collected.

19                   Were you asking how many he personally collected?

20                   THE COURT:    Yes.

21                   MR. GLASER:    That's not what he answered?

22                   THE WITNESS:   Yes, that's what I answered.    I did

23       personally.

24                   THE COURT:    Approximately 30?

25                   THE WITNESS:   Somewhere in that range.   I'm not

                  Storobin - Direct - Petitioner/Mandelker         124

 1       sure, but somewhere in that range.

 2                   THE COURT:   Okay.

 3                   Let's continue.

 4       Q    All right, sir, the name, residence for each witness,

 5   for each sign it is written in, is that your handwriting in the

 6   residence?

 7       A    Yes, it does look like to be my handwriting.    Yes.

 8       Q    I'm sorry?

 9       A    It does look to be my handwriting, yes.

10       Q    Now, at the conclusion of getting these six signatures

11   on July 3rd, what did you do with respect to this sheet?      Did

12   you place it someplace?

13       A    Sir, as I've told you, I don't remember this particular

14   sheet and these particular six people as to where I brought them

15   and what I did with it.

16            And like I said, a lot of things have transpired around

17   that time since then.    So I have really no memory of this

18   particular sheet.

19       Q    I understand.

20            The subscribing witness sheet was signed on July 6;

21   that's three days later, correct?

22       A    That's math.

23       Q    So, so can we deduce that for three days you did

24   nothing with this sheet in terms of submitting it or having it

25   reviewed or anything like that?

                 Storobin - Direct - Petitioner/Mandelker              125

 1          A   Again, I have no idea.

 2          Q   Okay.

 3              And do you know if the time you made the correction on

 4   line 4 of this sheet --

 5          A   I did not make that correction.       I'm sorry, please do

 6   not put words on my mouth.

 7          Q   Oh, I'm sorry, I thought you did.        You did not cross

 8   out?

 9          A   I don't know who made the correction.        I assume she

10   began writing on the wrong side, which is why she didn't finish

11   on the resident side. And then she began writing on the front

12   side.

13              So if your saying that I made that correction would be

14   completely improper because --

15          Q   Do you recall if the correction was made at the time

16   you signed the subscribing witness statement?

17          A   Sir, let me say --

18                      MR. GLASER:   Objection.

19          A   -- repeatedly I have no idea about this particular

20   sheet, about these particular six people.

21              I've never met them before.        I've never met them since.

22              There were a million things spinning at the same time

23   as I'm trying to start a law office -- I'm sorry, a senate the

24   office and start a campaign and do everything else.

25              So I really can't remember.        All your questions up to

                  Storobin - Direct - Petitioner/Mandelker               126

 1   now and to the questioning of this sheet of paper, I don't know.

 2         Q     So, as far as you can recollect, you didn't get any

 3   signatures except these six on July 3rd; is that correct?

 4         A     I have no idea.

 5                       MR. GLASER:    I don't know where that comes from,

 6         your Honor.

 7                       THE COURT:    He doesn't remember, in any event.      So

 8         let's continue.

 9         Q     Okay.

10               By the way, why did you obtain, why did you personally

11   circulate this sheet?

12         A     Why did I personally go to people?

13         Q     Yes.

14                       MR. GLASER:    Objection.

15         Q     Yes, why did you personally collect signatures and

16   serve as a subscribing notice?

17         A     Because we had other people, volunteers who come out in

18   the heat; if you remember, which was like a hundred degrees in

19   the time.    And I wanted to show that I also pitch in, I not

20   going to sit in an air conditioning room where others are help

21   me.   I want to show that I'm a team player and we all fight in

22   the crunches.

23         Q     These are all volunteers that you don't remember?

24                       MR. GLASER:    Objection, your Honor.   It is

25         completely improper.

                 Storobin - Direct - Petitioner/Mandelker             127

 1                      THE COURT:    Sustained.

 2       Q      So let's turn to sheet number 23.      Actually, let's look

 3   at sheets 23 in same volume, and 47?

 4       A      Well, can we do one at a time?

 5       Q      Could you look at both of them for a second?

 6                      THE COURT:    Approach.

 7                      (Whereupon, a sidebar conference was held off the

 8       record.).

 9       Q      Sir, do you have sheets 23 and 47 before you?

10       A      Looks like I do, yes.

11       Q      Okay.

12              Are those sheets both signed by you as a subscribing

13   witness?

14       A      No.    23 and 47, 2001?

15       Q      I'm sorry.

16              Sheet volume 199?

17       A      Oh.

18       Q      Forgive me.    My bad.

19                      THE COURT:    We can communicate on a higher plain

20       than that.

21                      MR. MANDELKER:    I just learned it from my

22       grandson.

23                      THE COURT:    Forget it.

24       A      Yes.

25                      MR. GLASER:    Your Honor, can I have a moment?

                  Storobin - Direct - Petitioner/Mandelker          128

 1       Q       1999, sheets 23 and 47?

 2       A       Okay.

 3       Q       Now, were you the subscribing witness on both of those

 4   sheets?

 5       A       I am, yes.

 6       Q       And you see that all the signatures were obtained on

 7   July 6th?

 8       A       I see it, yes.

 9       Q       Can you tell me which sheet you filled up first?

10       A       I can't tell you that.

11       Q       I'm sorry, I didn't hear you?

12       A       I cannot tell you that.

13       Q       Okay.

14               So you see that signature number 10 on sheet 23, the

15   address is 1903 Ocean Avenue?

16       A       Yes, I do, yes.

17       Q       And you see that signature number one on sheet number

18   47 is also 1903 Ocean Avenue?

19       A       Yes, I see that.

20       Q       So would it be safe to assume that sheet 43 was the

21   second page you collected signatures on on that day?

22       A       It's plausible.    But, again, I don't remember.

23               But it does seem plausible.

24       Q       Fair enough.

25               Now before you signed these two pages, did you read the

               Storobin - Direct - Petitioner/Mandelker           129

 1   subscribing witness statement?

 2       A    I was -- again, I don't remember the exact details,

 3   every single sheet.

 4            Obviously, I read them at the time I was signing them.

 5       Q    And rather than go through all statements on the

 6   witness statement, is it fair to say that you were aware of the

 7   contents of the witness statement and the meanings of the

 8   contents of both witness statements when you signed it?

 9       A    I'm sure I was.

10       Q    Okay.

11            And did you witness each of the signers on these

12   sheets, these two sheets sign it?

13       A    Like I said, with every single person that I

14   approached, I would ask them, I would do the same thing.    It was

15   the same procedure.

16            I don't remember the exact, I don't remember every

17   single individual personally, but the procedure was same, which

18   was to approach the person, introduce myself, ask them if they

19   were Republican.    If so, ask them to sign.   At that point move

20   on to the next apartment or house.

21       Q    And each of these people, rather than me ask you each

22   one separately, I'm asking you each of the 16 signatures that

23   are on these sheets, collectively on these sheets, each of those

24   individuals signed them in your presence?

25                    MR. GLASER:   Objection.

               Storobin - Direct - Petitioner/Mandelker            130

 1                    It's asked and answered.

 2       A    Yes.

 3                    THE COURT:   Overruled.

 4       A    That's right.

 5       Q    And each of them identified themselves to you?

 6       A    Each of them said I am this person.

 7       Q    Okay.

 8                    MR. MANDELKER:   Can I just take a look at sheet 23

 9       for a second.

10                    May I approach, your Honor?

11                    THE WITNESS:   Sure.

12       Q    Would you just hand that to the Court for a second,

13   that sheet?

14                    (Handing.)

15                    MR. MANDELKER:   And I'd like your Honor to just

16       look at the date of the subscribing witness statement.

17       Then I'm going to ask the witness a question about it.

18       Q    Mr. Storobin, you see that subscribing witness

19   statement on sheet 23 bears the date July 6, 2012?

20       A    Okay.

21       Q    Do you see the six is written over something?

22       A    Okay.

23       Q    And you see, there's like a little tail?

24       A    I see it, yes.

25       Q    Could you tell me how that mark got on there?

                    Storobin - Direct - Petitioner/Mandelker           131

 1          A      It's possible that I mixed up the day, like today when

 2   you asked me an earlier question and I asked you, What's today's

 3   date.

 4                 You remember that just happened a few minutes ago.        So

 5   it is possible.

 6          Q      I have a lot on my mind.     I have been setting up my law

 7   office.

 8          A      We could read it back.

 9                 Essentially you are not aware that it is the 6th or the

10   7th.       Maybe I did it and then fixed it.     I don't remember off

11   hand.      But it seems the logical thing to conclude.

12                         MR. MANDELKER:   Okay.

13                         MR. GLASER:   Can I see it, your Honor?

14                         MR. MANDELKER:   You can't see it on the

15          photograph.       Only the original.

16                         (Handing.)

17          A      Okay.

18          Q      Now, if you look again on sheet 23?

19          A      Yeah.

20          Q      The address for line 2?

21          A      The address?

22          Q      Could you read that address to me because -- withdrawn.

23                 Did you write these addresses on this sheet 23?

24          A      I believe so, yes.

25          Q      Did you write the dates on this?

               Storobin - Direct - Petitioner/Mandelker         132

 1       A    The dates?

 2       Q    On sheet 23.

 3       A    Some of them.

 4            I don't remember if it is everyone of them.   Basically,

 5   I would fill them in only if the person did not fill them in

 6   themselves.

 7       Q    Are there any dates on this sheet that you recognize as

 8   having put in?

 9       A    I don't remember.

10       Q    I'm not asking you to remember.   Just looking at your

11   handwriting?

12       A    It is just one letter, so I don't remember that letter.

13       Q    So you see under many of the names, there are printed

14   names; do you see that, sir?

15       A    Yeah, yeah.

16       Q    Did you print any of these names?

17       A    Some of them I did, and some of them I didn't.

18       Q    Which ones did you print?

19       A    Looks like the one at the very bottom.

20       Q    Line 10?

21       A    10.

22            Seems like, looks like my handwriting.

23       Q    Okay.

24            Anything else?

25       A    That number one is also my handwriting.

                Storobin - Direct - Petitioner/Mandelker          133

 1       Q     Okay.

 2             How about the addresses -- I'm sorry, any others, any

 3   other printed names on the page?

 4       A     I'm not sure.

 5             I don't think so, that number two could be mine.   It

 6   could not be mine of course, it is possible it is me or it is

 7   not me.

 8       Q     Okay, how about addresses by residence?

 9       A     The addresses by residences?

10       Q     Yes.

11       A     Again, it depends.   Some of the places like number one,

12   like number 10, something like that, it look like they are

13   written by me.    And some things, they don't look like it's my

14   handwriting.

15       Q     If 10 is written by you, how about nine and eight?

16       A     Nine and eight looks like it is my handwriting, yes.

17       Q     And how about one and two?

18       A     Probably.

19       Q     Okay.

20             So, now we come to the subscribing witness statement,

21   and you see that your name is printed in the upper left-hand

22   corner?

23       A     Yes.

24       Q     Did you print your name there?

25       A     Upper left-hand, like name of the candidate?

                Storobin - Direct - Petitioner/Mandelker        134

 1       Q     No subscribing witness statement?

 2       A     Oh, yes, I wrote my name in there.   Yes.

 3       Q     You are the one who crossed out Joseph Hayon, who was

 4   preprinted on the sheet?

 5       A     Yes, I did.

 6       Q     And you put in your initials?

 7       A     Yes.

 8       Q     And you crossed out Mr. Hayon's address, which was

 9   preprinted, and you put in your address; and that's your

10   handwriting?

11       A     That's right.

12       Q     And you put in the 10 signatures?

13       A     That's right.

14       Q     Where it says 10, number of signatures?

15       A     Yes.

16       Q     And let me turn to sheet number 47 briefly?

17       A     One second.

18             (Pause.)

19       A     Okay.

20       Q     Now, you see sheet 47 has blanks for 10 signatures; do

21   you see that, sir?

22       A     Yes.

23       Q     And the date 7/6/12 is written in for each of those 10

24   blanks?

25       A     It looks like, yes.

                 Storobin - Direct - Petitioner/Mandelker          135

 1       Q      And that's your writing, isn't it?

 2       A      I would assume so.

 3       Q      Okay.

 4              But there are only six signatures on the sheet,

 5   correct?

 6       A      It looks like it, yes.

 7       Q      So would I be correct in assuming that before you went

 8   out to circulate this petition sheet, you filled in the dates in

 9   anticipation of getting 10 signatures?

10       A      No, that's not necessarily accurate.

11              I could have gotten, let's say the first initial in

12   that point went down significant; number four would decide to

13   fill in the rest.

14              So it would be before, it could be after, it could be

15   middle.    I have no recollection of this at all.

16       Q      But at some point in time, it is fair to say you

17   completed the dates, the blank dates on the page in anticipation

18   of potentially filling up that page with signatures; isn't that

19   correct?

20       A      I don't --   which are you referring to, like seven

21   through 10 or one through six.

22       Q      Seven through 10?

23       A      It looks this way.

24       Q      Okay.

25              And look at these signatures on the right hand -- I'm

                  Storobin - Direct - Petitioner/Mandelker             136

 1   sorry, the addresses on the right-hand side for those six

 2   signatures?

 3       A       Yeah.

 4       Q       Do you write in those addressed?

 5       A       Some of them, I did.      Some of them, like number three,

 6   that one does not look like my handwriting.

 7       Q       Three does not look like yours?

 8       A       Does not.

 9               No, some of them I did.      And, some of them I didn't.

10       Q       So in looking at these two sheets here, and I don't

11   know if I asked you.       Or if I did, forgive me.

12               I will ask you one more time.       Each of the people that

13   signed sheet 47, did so in your presence, correct?

14                       MR. GLASER:    Objection.

15       A       I mean, I answered that before.

16                       MR. GLASER:    It has been asked and answered how

17       many times already.

18                       THE COURT:    You answered yes?

19                       THE WITNESS:   The answer is yes.

20       A       Whenever I would approach a person, I would ask them,

21   are you a Republican.       And if they said yes, I would ask them if

22   you sign.

23       Q       I notice that sheet number five, new residence is

24   listed, 1947 Ocean Avenue.         And then for sheet --   for Line

25   Number 6, it is 2301 Kings Highway?

                  Storobin - Direct - Petitioner/Mandelker              137

 1       A       Okay.

 2       Q       I'm not familiar with Brooklyn geography.

 3               Is 2301 Kings Highway right around the corner from

 4   1947--

 5                       MR. GLASER:    Objection.   It sounds like he is very

 6       familiar.

 7       Q       Ocean Avenue?

 8                       MR. GLASER:    It sounds like he is very familiar

 9       with Brooklyn geography.          I don't know what he's getting at

10       so --

11                       THE COURT:    Answer the question.

12       A       I don't know the particular building offhand.       I do

13   know that 1900s are somewhere near the East 19, which is East 19

14   is close to Ocean Avenue.         And it's somewhere in the middle of

15   Ocean Avenue.

16               So it is in the same general neighborhood.       I don't

17   know if it is attached to it or the same neighborhood.

18       Q       Aren't they about six or seven blocks apart?

19       A       I doubt it is that many blocks apart.

20       Q       Five blocks apart?

21                       MR. GLASER:    So much for not knowing Brooklyn

22       geography.

23       A       I don't know that block.      But I'm guessing here, but I

24   doubt it.

25       Q       So, sir, do you remember why you didn't get any more

                  Storobin - Direct - Petitioner/Mandelker            138

 1   signatures on this page?      Is that because you just stopped, you

 2   were done and you were finished petitioning for that day?

 3       A    I have no idea.

 4            It could be a million reasons.        I decided to go take a

 5   break because I needed to go do something else.

 6            Could be taking a break.      Could be end of the day.    It

 7   could be a million different reasons.

 8            Why you would stop for the rest of the day or for part

 9   of the day?

10       Q    Stop getting signatures, that could be placed on a

11   sheet with that date 7/6, would be appropriate?

12                   MR. GLASER:    Objection.

13       Q    Did you get any other signatures on 7/6?

14                   MR. GLASER:    Objection.

15                   THE COURT:    Any objections?

16                   MR. GLASER:    Your Honor, he answered several

17       times.

18                   THE COURT:    Why it would be a million reasons?

19                   MR. GLASER:    Yes.

20                   THE COURT:    Is the answer?

21                   MR. GLASER:    Yes.

22                   THE COURT:    Okay.   Time to break.

23                   We will resume tomorrow morning at 10 o'clock.

24                   MR. MANDELKER:    Thank you, your Honor.

25                   THE COURT:    We will look for you at that time.

           Storobin - Direct - Petitioner/Mandelker             139

 1              You may step down.

 2              (Witness stepped down.)

 3              MR. MANDELKER:   Your Honor, may we approach?

 4              THE COURT:   Please.

 5              (Whereupon, a sidebar conference was held off the

 6   record.)


 8              (Whereupon, the proceedings were adjourned to

 9   August 8, 2012 at 10 a.m.)


11                    *      *    *     *

                      It is hereby certified that the
                foregoing is a true and accurate transcript
                of the proceedings.

17                                DOREEN M. GAETA-MILELLA
                                  Official Court Reporter
                (Not certified without original signature.)






     Storobin - Direct - Petitioner/Mandelker   140



























To top